
Επισημάνσεις επί του Μαθήματος της Σεξουαλικής Διαπαιδαγώγησης στα
Σχολεία

21 Σεπτεμβρίου 2023

Καταρχάς, ο περί της Ολιστικής Σεξουαλικής Διαπαιδαγώγησης Νόμος ψηφίστηκε τον
Δεκέμβριο του 2022 χωρίς καμία απολύτως διαβούλευση με τους γονείς και
εκπαιδευτικούς. Επισημαίνεται ότι δεν ακολουθήθηκε η ενδεδειγμένη οδός για την
ψήφιση του, παρά την γνωμάτευση της Νομικής Υπηρεσίας που έκρινε την εν λόγω
Πρόταση Νόμου ως Αντισυνταγματική.

Τέσσερα (4) βασικά ερωτήματα για τον εν λόγω Αντισυνταγματικό Νόμο:

1) Γιατί αυτός ο αντισυνταγματικός νόμος εισήχθηκε χωρίς διαβούλευση με
τους γονείς και τα οργανωμένα σύνολα τους;

2) Γιατί ο αντισυνταγματικός νόμος του 2022περιλαμβάνει ως "εμπλεκόμενους
φορείς" διάφορους οργανισμούς και υπηρεσίες αλλά παραδόξως δεν
περιλαμβάνει τους οργανωμένους γονείς;

3) Σε ποια η επιστημονική και νομική τεκμηρίωση βασίζεται το Υπουργείο
Παιδείας ώστε να επιδιώκει την παροχή εκπαίδευσης ανεξάρτητα από τις
πεποιθήσεις των γονιών των παιδιών; Από πότε νομιμοποιήθηκε η
παράκαμψη του γονιού στην ανατροφή του παιδιού του;

4) Γιατί η επιβολή υποχρεωτικότητας στην παρακολούθηση ενός τέτοιου
αμφιλεγόμενου μαθήματος και όχι η επιλογή να είναι προαιρετικό; και γιατί
σε άλλες κοινωνικές ομάδες καθίσταται προαιρετικό;

Οι κατευθύνσεις του λεγόμενου μαθήματος αγνοούν ότι ο άνθρωπος αποτελείται από
ψυχή και σώμα, και εστιάζεται στην σαρκική διάσταση του ατόμου θεωρώντας το ως
σεξουαλικό ον, ενώ προτρέπει τα παιδιά προς αντίθετες κατευθύνσεις από αυτές της
ηθικής και εγκράτειας.

Διακρίνεται ότι το υλικό προσανατολίζεται: α) στην δημιουργία σεξουαλικών
ερεθισμάτων, β) στην ψυχική και πνευματική σύγχυση στα παιδιά, γ) σε παρέμβαση στο
οικογενειακό περιβάλλον, δ) σε εμπλοκή οργανισμών ή/και ΜΚΟ που τουλάχιστον έχουν
ύποπτες δραστηριότητες και ε) σε κατευθύνσεις αντίθετες με το Ορθόδοξο Χριστιανικό
ήθος και τις παραδόσεις της Κύπρου.

Η ολιστική σεξουαλική αγωγή με την νέα της μορφή όπου εφαρμόστηκε (υπάρχουν
παραδείγματα από το εξωτερικό - StopCSE.org) έφερε γονείς και παιδιά σε πολύ δύσκολη
θέση και δυσφορία. Στην Κύπρο, εφαρμόστηκε αποσπασματικά και δοκιμαστικά θα
λέγαμε, την περασμένη χρονιά με παρουσίαση ακατάλληλης ταινίας σε μαθητές με
«πρωτοβουλία εκπαιδευτικού», παρακολούθηση από μαθητές θεατρικής παράστασης με
ομοφυλοφιλικές και τρανσεξουαλικές σκηνές κ.α., για τα οποία συνέβαλαν πέραν των
«πρωτοπόρων συγκεκριμένων εκπαιδευτικών», δυστυχώς και ορισμένα συμβούλια
συνδέσμων γονέων.

Μέσω του διδακτικού υλικού και των μεθόδων διδασκαλίας διαπιστώνεται ότι τα παιδιά
εκτίθενται σε συνεχείς ακατάλληλες εικόνες, παραστάσεις και υπονοούμενα με
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σεξουαλικά ερεθίσματα, ενώ προκαλείται σύγχυση σε πολλά σημεία σχετικά με τα δύο
φύλα του ανθρώπινου γένους μας.

Το Υπουργείο Παιδείας προβάλει ως σκοπό του μαθήματος την πρόληψη έναντι της
σεξουαλικής κακοποίησης των παιδιών, αλλά δυστυχώς το περιεχόμενο και οι
συνοδευόμενες πρακτικές του μαθήματος φαίνεται να οδηγούν τα παιδιά σε άλλη
κατεύθυνση ώστε υποχρεωτικά και συνεχώς να σκέφτονται το σεξ από μικρές ηλικίες.
Αυτό οδηγεί στην άρση των πνευματικών αντιστάσεων των παιδιών, στην άμβλυνση των
ηθικών αισθητηρίων τους και στην ισοπέδωση των αξιών της παράδοσης μας, με
σοβαρό ενδεχόμενο αποτέλεσμα την διαστρέβλωση και παραμόρφωση της
προσωπικότητας των παιδιών.

Το βασικό ερώτημα εδώ είναι: γιατί το Υπουργείο Παιδείας δεν καθορίζει το
μάθημα προαιρετικό για όσους γονείς δεν επιθυμούν να διδαχθεί στα παιδιά τους;
ενώ δίδονται εξαιρέσεις σε άλλες κοινωνικές ομάδες, είτε για το υπό αναφορά
μάθημα, είτε για τα Θρησκευτικά και άλλες δραστηριότητες;

Το Υπουργείο Παιδείας ισχυρίζεται ότι ουδέποτε κατά τα δώδεκα αυτά χρόνια, υπήρξε
οποιοδήποτε σοβαρό πρόβλημα ή καταγγελία για το εν λόγω μάθημα. Εδώ το Υπουργείο
αποσιωπά την αλήθεια, καθώς από το 2011 έχουν γίνει καταγγελίες προς το Υπουργείο
για παιδιά που είχαν αρνητικές συνέπειες αναφέροντας παραδείγματα ανώνυμα και με
γενικό τρόπο αλλά και σε διαμαρτυρίες γραπτές και προφορικές εξηγώντας τις διαφωνίες
των γονέων.

Εάν μπείτε στη θέση των γονέων στις πιο πάνω περιπτώσεις, οι γονείς αρνήθηκαν να
προβούν σε επίσημη καταγγελία γιατί φοβήθηκαν τον στιγματισμό του παιδιού τους.
Άρα τώρα, μπορείτε να καταλάβετε γιατί το Υπουργείο υποκριτικά κάνει τον πιο
πάνω ανυπόστατο ισχυρισμό.

Ευτυχώς, όλα αυτά τα χρόνια στην πλειοψηφία, τα παιδιά διδάσκονταν τα αυτονόητα
από ευσυνείδητους εκπαιδευτικούς χωρίς να υπάρχει η ανάγκη τυφλής παπαγαλίας
των ανήθικων και κατευθύνσεων του ΠΟΥ και άλλων εξωγενών ΜΚΟ. Δυστυχώς όμως
υπήρξαν περιστατικά από ορισμένους “πρωτοπόρους εκπαιδευτικούς” που έφεραν
σε δύσκολη θέση πολλά παιδιά και τους γονείς τους.

Επισημαίνεται ότι η πλειοψηφία των γονέων, δεν είχαμε ιδέα μέχρι πρόσφατα ποιο ήταν
το πραγματικό περιεχόμενο του μαθήματος Αγωγής Υγείας στα σχολεία, αλλά ούτε είχαμε
ποτέ διανοηθεί ότι το περιεχόμενο ενός τέτοιου μαθήματος θα ξεπερνούσε τα όρια της
ηθικής. ΔΙΑΠΙΣΤΩΝΕΤΑΙ ΣΗΜΕΡΑ ότι αυτή η εμπιστοσύνη που δείξαμε ως γονείς στο
Υπουργείο Παιδείας τόσα χρόνια, έχει χαθεί, και νιώθουμε προδομένοι από την στάση
του Υπουργείου και την υποβάθμιση της ποιότητας της παιδείας.

Το σημερινό εκπαιδευτικό σύστημα, απέτυχε να μάθει στα παιδιά μας τα βασικά
της ανάγνωσης, της σύνταξης, της ιστορίας, αλλά το Υπουργείο Παιδείας μας θέλει
να πετύχει κάτι πιο σημαντικό για αυτούς, να μάθει τα παιδιά μας να σκέφτονται
και να ενεργούν σεξουαλικά ακόμη από την προδημοτική!

Εμείς σας απαντάμε:ΟΧΙ ΣΤΑ ΔΙΚΑ ΜΑΣ ΠΑΙΔΙΑ!
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Συνεχίζουμε! Το Υπουργείο Παιδείας αναφέρει ότι το μάθημα διδασκόταν και θα
διδάσκεται από εκπαιδευτικούς του σχολείου. Οι εκπαιδευτικοί έχουν ήδη δεχθεί και θα
συνεχίσουν να δέχονται επιμόρφωση για το θέμα, όπως γινόταν τα τελευταία δώδεκα
χρόνια.

Συνεχίζουμε και ερωτούμε:

● Δώστε στη δημοσιότητα το υλικό εκπαίδευσης των εκπαιδευτικών και ποιος
παρέχει την εκπαίδευση; Έτσι θα καταλάβουν και οι υπόλοιποι γονείς τα
πραγματικά κίνητρα.

● Δώστε στη δημοσιότητα τον πραγματικό αριθμό των εκπαιδευτικών που
έχουν επιμορφωθεί για το εν λόγω μάθημα.

● Ποιος ήταν ο διαγωνισμός παροχής υπηρεσιών εκπαίδευσης για την εν
λόγω επιμόρφωση των εκπαιδευτικών; ποια διαδικασία δημόσιων
συμβάσεων ακολουθήθηκε για αυτές τις υπηρεσίες;

● Ποιος είναι ο ρόλος συγκεκριμένης ΜΚΟ σε σχέση με την επιμόρφωση των
εκπαιδευτικών, το Υπουργείο Παιδείας και τα σχολεία;

● Ποιος ο λόγος που ονομάζεται συγκεκριμένη ΜΚΟ στην αντισυνταγματική
(ως κρίθηκε από την Νομική Υπηρεσία) νέα νομοθεσία; και πως δύναται να
ασκηθεί εσωτερικός ή εξωτερικός έλεγχος σε ένα τέτοιο οργανισμό,
προάγοντας την νομική συμμόρφωση, την διαφάνεια, την λογοδοσία και
των διαδικασιών διαχείρισης και ελέγχου;

Το Υπουργείο Παιδείας αναφέρει ότι το περιεχόμενο του μαθήματος έχει ετοιμαστεί, εδώ
και δώδεκα χρόνια από παιδαγωγούς, ενώ οποιεσδήποτε αναφορές σε περιεχόμενο που
έχει δημοσιευθεί από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας ή άλλους φορείς και
οργανωμένες ομάδες, δεν αφορούν στο περιεχόμενο του μαθήματος. Δυστυχώς,
διαπιστώνουμε ότι ενώ το Υπουργείο Παιδείας λεκτικά ακυρώνει το άρθρο 4(2) του
εν λόγω Αντισυνταγματικού Νόμου που προνοεί την υλοποίηση εκπαιδευτικών
προγραμμάτων και διαφωτιστικών διαλέξεων με βάση τις κατευθυντήριες γραμμές του
Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας και της UNESCO το ίδιο το Υπουργείο στα εγχειρίδια
του υιοθετεί αυτές τις κατευθυντήριες γραμμές.

Εν κατακλείδι απαιτούμε:

● Την κατάργηση του σχετικού νόμου που ψηφίστηκε τον Δεκέμβριο του 2022,

ο οποίος κρίθηκε ως αντισυνταγματικός από την Νομική Υπηρεσία, ενώ δεν
υπήρξε οποιαδήποτε διαβούλευση με τους γονείς και εκπαιδευτικούς.

● Την απομάκρυνση των απαράδεκτων και ανήθικων κατευθυντήριων
γραμμών του ΠΟΥ και της UNESCO από το εκπαιδευτικό υλικό.

● Την απομάκρυνση του υφιστάμενου ακατάλληλου περιεχομένου για παιδιά
(εικόνες και κείμενα).

● Τον καθορισμό του μαθήματος ως προαιρετικό για όλους τους μαθητές.
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Σχετικά τεκμήρια των πιο πάνω ευρημάτων και διαπιστώσεων θα βρείτε αναλυτικά στους
ακόλουθους συνδέσμους:

Ιστότοπος ενημέρωσης Αλληλεγγύης Γονέων
http://sexualikiagogi.blogspot.com

Ιερά Μονή της Τροοδιτίσσης
https://trooditissa.org

Διαδικτυακό αποθετήριο τεκμηρίων
https://linktr.ee/SE_Cyprus_2023

Παγκόσμια κίνηση ενημέρωσης κατά της Σεξουαλικής Διαπαιδαγώγησης
http://stopcse.org

Ομάδα Έρευνας & Ενημέρωσης AlarmCall

https://AlarmCall.org
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